



虽然赢了球,但巩晓彬对球队的表现显然不满意。本报记者 王鸿光 摄

这球赢得,真堵心

山东男篮险遭翻盘,110:108胜吉林获四连胜

本报讯(记者 胡建明) 凭借着外援弗罗曼最后时刻的神奇表现,山东男篮在12月2日晚上,有惊无险地拿下了前来挑战的吉林队,获得了联赛开赛后的四连胜。在广东宏远和新疆广汇等传统强队都有失手的情况下,山东男篮不声不响地当上了联赛的“领头羊”。

三连胜的山东男篮碰上三连败的吉林队,会迸发出什么样的火花?比赛开始后,山东男篮最多的时候领先对手23分,谁知比赛到了第四节,山东男篮突然变得不会打球了。不仅进攻没什么章法,而且防守也是漏洞百出。仅仅在这一节比赛,吉林队就投进了6个三分球。凭借着斯班瑟、钟诚和田宇晨这三大投手的出色表现,在比赛还剩下20秒的时候,吉林队一举将比分追为108:108。

关键时刻,山东男篮由外援杰特持球进攻,他在灵巧地突破了对手的防守之后,竟然上篮不中。好在弗罗曼横空杀出,他霸气十足的补篮将比分改写为110:108!此时,比赛只剩下1.2秒就结束。

外援杰特名气不大但很卖力。 本报记者 王鸿光 摄

吉林队暂停之后组织进攻,球刚刚被分到了田宇晨手中,又是弗罗曼从天而降!田宇晨的球刚刚投出,就被弗罗曼一个大帽扇出,比赛结束!110:108,山东男篮收获四连胜!

本场比赛,弗罗曼贡献了19分,堪称山东男篮取胜的绝对功臣。前一段时间,因为表现欠佳,一度有消息说,山东男篮可能会换掉弗罗曼。对于这一传闻,山东男篮主教练巩晓彬在战胜吉林队后做了澄清:“我们球队有自己的计划,不会因为一两场球打不好,就更换外援。从目前来看,弗罗曼的竞技状态还没有调整到最佳,我相信他会进行自我调整。”

虽然喜获四连胜,但在巩晓彬看来,这支球队要想取得更好的成绩,还需要在防守上多下点工夫:“这场比赛,我们在防守上做得不够专注。前面有两场比赛,我们都把对手的得分控制在70多分,这场比赛竟然让对手得到了108分,这说明我们在防守上还有很多需要总结的地方。”



那些兄弟情谊

青岛77:93不敌上海,遭遇四连败

本报记者 刘伟

终场哨响起,麦蒂面无表情地向场外走去,只是看到阿里纳斯时才勉强挤出了点笑容。这座城市里有他最熟悉的搭档姚明,麦蒂却未能在此迎来新生。姚明的队伍在其三连败的伤口上,又撒了把盐。在这个激烈的竞技场,没有永远的朋友,更没有同情弱者。

刘炜,才是他的“真兄弟”

麦蒂曾是姚明的兄弟,刘炜当然也是。兄弟的兄弟,很可能就是敌人。本场比赛,横在麦蒂面前的正是姚明的发小刘炜,这场“姚明兄弟”的对话,刘炜成为了最终的胜利者。

自始至终,青岛都在苦苦追赶,首节打了一半,他们已经为自己挖了一个两位数的大坑,比赛开始顺着熟悉的路数走下去,“球队防守太差,队员们像走神一样,攻防都有太多的漏洞。”主帅张世

璋赛后直言。

虽然看出了纰漏,但老帅却解决不了痼疾。究其原因,他拿刘炜没有任何办法。青岛一干年轻火炮,却奈何不了刘炜这杆31岁的老枪。全场比赛,刘炜得到28分12个篮板,是全场唯一两双,压过了麦蒂的23分9个篮板。为了杀入内线,他屡次被放倒,又屡次爬起来。为了帮助球队逃离低谷,刘炜使出了搏命打法,也让姚明在老友对决中没丢了面子。

眼看着无所不能的刘炜,再回望攻不进、守不住的青岛国内球员,张世璋只剩下欲哭无泪。

姚明,最熟悉的看客

末节,走下场的麦蒂狠狠地将一瓶水摔在了地板上,发泄着胸中的不满。此刻大局已定,他已不愿再忍受煎熬,主动申请了离场。看台上,姚明冰冷的脸色开始回暖,因为胜利已经不远,

流在浦江潮里

本报记者 刘伟

一场隔空相望,内力高下已然明了。“麦蒂个人能力非常强,我们全场一直保持有2到3个人在贴身防守他,尽量消耗他的体力,麦蒂累了,青岛队在进攻方面就会失去很多火力。”赛后刘炜表示。

场上的麦蒂肯定隐隐感受到了姚明的存在,因为上海队始终在戳疼麦蒂弱于对抗的软肋。全场比赛,麦蒂被侵犯了13次,其中包括一次险些受伤的身体接触,蔡亮、刘子秋、曾文鼎等轮流对其伺候。被逼急了的麦蒂很顽强,他旱地拔葱,将2.21米的张兆旭封盖;他隔着曾文鼎和张兆旭试图单手劈扣,连客场观众都送来“MVP”的赞叹,然而一人独舞,却逃不出姚老板收紧的天罗地网。

麦蒂,不知何处是他乡

这场比赛,麦嫂克莱伦达一直在场边观看夫君的比赛。12月3

日她就要回国,遗憾的是,回国前她没能看到丈夫拿到一场胜利。据克莱伦达透露,赛后他们会同姚明夫妇共进晚餐。

因为工作的原因,定于12月1日晚上的姚麦小聚,因为青岛队赛前准备会作罢。直到正式比赛结束,两人才真正有时间相聚。比赛结束后,上海方面派出专车将麦蒂夫妇接走,麦蒂并未在赛场做更多的停留。赢球后的姚老板心情自然会好起来,可是麦蒂呢?休息室里,憋了一整场的麦蒂曾爆发过,“我来到这里是赢球的,我不想继续输下去,球队是该做出改变了!每个人都需要改变!”一通宣泄,相信会让麦蒂赴宴前的感觉好一些。然而考虑到接下来将在主场迎战同样四连败的吉林,面对一块比上海还要难啃的硬骨头,这“先兵后礼”的晚宴,麦蒂似乎又多了分悲壮。

(上海12月2日电)

埋头苦干 心想事成

本报记者 胡建明

赛季初,有谁会想到山东男篮取得开局四连胜?因为没有世界级强力外援的加盟,这支球队几乎成为了CBA联赛中一个被遗忘的角落。可就是在这种情况下,他们抬头望路,闷头干活,偷偷摸摸地中了个四连胜的大彩头。

与其他球队相比,山东男篮本赛季每一步都走得比较扎实。本赛季他们也没有像其他队一样,把引援目标盯向超级球星,而是早就确定了“实用为主”的引援方针。阿巴斯和弗罗曼这两位在CBA联赛中得到认可的外援,成为了山东男篮碗里的菜。另外一名外援杰特,也是没有什么名气,可从比赛的角度看,他绝对也算是“实用型外援”。山东男篮能取得现在这样的佳绩,这三大外援功不可没。

功劳也不能全都记在外援身上。仔细看看山东男篮的人员配置,可以发现,与前几个赛季相比,主帅巩晓彬手中可打的牌要更多一些。最近几年,山东男篮一直致力于青年球员的培养。经过多年的打磨,像陶汉林、李敬宇、丁彦雨航、许家晗和王汝恒等年轻队员都逐渐成长了起来,并挑起了球队的大梁。正是有了这些新人的成长,黄金俱乐部才敢大胆地将王刚、赵永刚、刘久龙等人放走。

与山东男篮不同的是,同省兄弟青岛双星队在引援方面则走上了追求大牌的“豪放路线”,麦蒂的到来一度让青岛双星成为了CBA联赛中最受关注的球队。可因为对这种突如其来的幸福准备不足,青岛双星至今还在与麦蒂慢慢地磨合。他们之所以遭遇了四连败,并不是因为引援不力,也不是因为本土球员实力太差,主要是因为赛季初制定的引援计划不够周密,直接导致全队的备战比其他球队慢了一个节拍。本来实力就不算强,再在起跑的时候落对手一个身位,再追自然就不是那么简单的事儿了。

姆本加离队倒计时

本报记者 刘伟

姆本加最后一个从体育馆走出,不远处被栅栏隔着的球迷欢呼声雷动:“本加!本加!”然而球迷的呐喊,只换来姆本加意兴阑珊的一次回眸,转过的脸上只有漠然,姆本加很快钻进了球队大巴,消失在了浦东的夜色之中。18分钟,5投1中仅得4分,惨淡的数据让姆本加意识到,自己在青岛的日子已经不多了。

赛前,主教练张世璋针对姆本加制定了一套相应战术,尝试给麦蒂“减负”,“用姆本加在内线吸引青岛队防守,压缩对方内线,给外线制造出三分投篮的机会。”然而这种尝试很快被证明是徒劳的,因为姆本加赖以成名的技术是防守,让他充当内线中轴,无异于张飞玩绣花。

这位肩宽背阔的黑大个,对抗能力远不如相貌那般强悍。多数时间,他在对手的推搡下摇摇摆摆,并不算细腻的技术在包夹之下更是无从施展。赛后,张世璋给姆本加定性,“他的能力有一定的问题,在内线控制不住球。”张指导的话很委婉,但弦外音再明显不过,青岛队已经失去了耐心,姆本加在青岛的日子不多了。

(上海12月2日电)